

擦亮中国品牌,老字号加速“出海”

老字号是我国工商业发展历史中孕育的“金字招牌”。近年来,在深耕国内市场的同时,越来越多老字号乘风“出海”,积极拓展海外市场,推动中国品牌走向世界。

不久前,在美国纽约时代广场大屏上,巨幅海报亮出“京珺景泰蓝,传统技艺,走向世界”的宣传语,中国红背景衬托下,景泰蓝“和平尊”熠熠生辉,来自世界各地的人们看到了中国传统技艺的艺术魅力。

“作为行业代表性企业之一,我们希望通过匠心产品向世界展示中国传统手工艺之美,展示中国传统文化的独特魅力。”北京市珺琅厂有限责任公司常务副总经理董艳娜说。

走进北京市珺琅厂的生产车间,只见数十位师傅正在一丝不苟地对手中产品进行精雕细琢。制胎、掐

丝、点蓝……制作景泰蓝前前后后加起来有100多道工序,每一道都含糊不得。

董艳娜告诉记者,工艺精美的景泰蓝深受国内喜爱,也受到海外消费者的欢迎,产品远销美国、日本、法国、意大利等多个国家。

如今,像京珺景泰蓝这样走出国门的老字号不止一家。

开年以来,位于福建漳州的片仔癀生产车间加班加点,一批批产品陆续销往印度尼西亚、泰国、新加坡等多个国家。仅元月上旬,产品销量就达去年全年的十分之一。

上海老字号凤凰也迎来新飞跃,其生产的锂电助力自行车远销多个国家,售价是传统自行车的十倍乃至数十倍;

海鸥手表通过入驻全球速卖通等

数字化平台,积极拓展海外市场,速卖通平台为企业量身打造“出海”方案,去年8月大促期间,海鸥手表多款单品销售额环比实现三位数增长……

“老字号有着悠远的历史沉淀和文化传承,是国家宝贵的品牌资源,具有巨大的经济价值和文化价值。近年来,越来越多老字号走出国门,向世界讲述中国的品牌故事,展示文化自信。”国务院发展研究中心市场经济研究所研究员陈丽芬说。

今年4月,京珺景泰蓝将携旗下产品亮相在海南举办的第三届消博会。董艳娜表示,多年来,企业一直积极参加广交会、进博会、消博会等国内外大型展会,目的就是让更多人了解景泰蓝背后的中国文化。

商务部副部长盛秋平表示,目前,我国有中华老字号1128家、地方

老字号3277家,广泛分布在食品加工、餐饮住宿、居民服务等20多个领域。全国老字号年营业收入超过2万亿元,在消费促进、产业升级、文化引领、民族自信等方面发挥着重要作用。商务部将采取切实措施,推动老字号发挥主体作用,加快创新发展,拓展更大市场,满足更多需求。

国家知识产权局知识产权保护司副司长王晓说,近年来,我国企业在积极“走出去”的同时,也频繁遭遇海外诉讼、商标抢注等一系列知识产权问题。国家知识产权局联合中国贸促会,共同设立企业海外知识产权纠纷应对指导中心和22家地方分中心,为包括老字号在内的企业提供专业化的公益性指导服务。

(新华社北京2月5日电记者王雨箫、丁英华)

国资委等13个部门发文支持 国企办医疗机构高质量发展

新华社北京2月4日电 为进一步推动国有企业办医疗机构高质量发展,国务院国资委等13个部门制定了《支持国有企业办医疗机构高质量发展工作方案》。国资委网站日前对外发布了这一方案。

近年来,为落实党中央、国务院决策部署,国有企业在通过资源整合、重组改制等方式不断深化改革的同时,保留了部分医疗机构。发展壮大以医疗健康为主业的国有企业办医疗机构,形成与政府办医疗机构等相互促进、共同发展的健康保障格局具有重要意义。

此次方案所指的国有企业办医疗机构是指国有独资、全资或国有控股企业实际控制的非营利性医疗机构。

在加强国有企业办医疗机构的统

筹规划方面,方案明确将国有企业办医疗机构纳入区域卫生规划和医疗机构设置规划,纳入分级诊疗和医疗急救体系,并按照自愿申请、多方评估、协商签约的原则,将符合条件的国有企业办医疗机构纳入医保定点范围。

方案明确,国有企业对举办的医疗卫生机构按照现行体制和相关领域改革要求落实经费保障责任。同时,方案提出,要落实政府支持公共卫生服务政策。

此外,方案还在提升国有企业办医疗机构学科建设能力、解决主体资格和产权归属问题、鼓励国有企业创新办医模式、完善现代医院管理制度以及健全保障措施等方面提出了明确的要求和工作部署。

全国供销合作社系统全力保障今年春耕农资供应

新华社北京2月5日电(记者侯雪静)记者5日从中华全国供销合作总社了解到,供销社日前发布通知要求全系统坚决扛起农资保供的政治责任,充分发挥供销合作社农资流通主渠道作用,全力保障2023年春耕农业生产用肥用药稳定供应,为夏粮丰收奠定良好基础。

根据通知,各省级供销合作社要进一步健全完善农资保供工作机制,稳定农资保供工作专班,积极构建省市县三级农资应急保供体系,形成上下联动保供的长效机制,确保农资应急保供联合社指挥调度体系和社有农资企业业务运营体系顺畅衔接、高效运转。强化以县域为单位调度农资供需情况,建立“点对点”应急保供配送机制,切实提高系统农资应急供应能力。

通知明确,各级供销合作社要指导系统内农资企业认真研判当地春季农业生产形势,增加绿色高效、适销对路农资产品的采购供应。提前协调落实铁路、水路、陆路发运计划,抓好农资跨区域调剂调运,及时配送到基层网

点,着力打通农资供应“最后一公里”,加快农资进村入户,保证终端销售网点货源充足,确保春耕旺季不脱销、不断档、不误农时。

通知要求,各级供销合作社要不断创新优化农资服务内容和方式,因地制宜加强技术指导,积极应对防范春旱、倒春寒、病虫害等灾害,大力开展测土配方、统防统治、农机作业等农业社会化服务,积极开展送产品、送技术、送服务的供销农资下乡活动,线上线下融合扩大供应、优化服务,降低农资流通成本。加强农资市场监测,积极做好调查调度,及时掌握本地春耕农资供应进展情况,提高风险防范能力。

据了解,为保障今年春耕农资供应充足,自去年农资冬储以来,全国供销合作社系统加大采购、调运和储备力度,2022年四季度累计从工厂采购肥料4163.2万吨、农药43.3万吨,预计今年1月至4月还将采购肥料3500万吨、农药30万吨左右,并将按照有关部门安排有序投放市场,让农民能够及时用上放心农资。

天鹅栖息湿地 黄河锦上添花

2月3日,一群天鹅在黄河湿地嬉戏。

近日,黄河西岸的合阳黄河湿地自然保护区内,天鹅今年首次规模出现,数量近千只。

合阳黄河湿地自然保护区位于陕西省合阳县,保护区内芦苇遍地,鱼塘、台田交错排列。近年来,合阳县采取退耕还湿、恢复退化湿地等多项措施保护湿地生态系统,生态环境明显改善。

目前,保护区内的黑鹳、丹顶鹤、灰鹤、白琵鹭等国家一、二级重点保护野生鸟类数量已达到1万余只,美丽的黄河湿地谱写了人与自然和谐共生的新画卷。

■新华社发(崔正博摄)



内蒙古农信女篮球员苏源圆荣膺全明星周末星锐赛MVP

本报讯(记者苗欣)2月4日,2022-2023赛季中国女子篮球联赛全明星周末活动在深圳市龙华区文体中心举行。当日首先进行了星锐赛以及技巧挑战和三分球大赛的预赛。

在全明星星锐赛中,来自内蒙古农信女篮的新星苏源圆作为北区队主力首发出场,首节比赛8分24秒,苏源圆抢断快攻帮助北区队首次得分,同时也是她个人在全明星赛上的第一球。她在上半场依靠犀利的突破和积极的跑位,高效拿下9分,在半场结束时帮助北区队以52:43领先对方9分。

下半场开场,苏源圆持续保持冲击力,一马当先的快攻上篮帮助北区队将优势扩大到14分。随后又打中两记令人印象深刻的突破上篮,本节1分29秒,苏源圆弧顶三分球顶着防守命中三分,进一步稳固北区队领先优势。

最后一节比赛,南区队大势已去,苏源圆挡拆后再次命中三分,10投9中的超高命中率展示了她火热的状态,最终全场拿下25分3助攻3篮板的优秀数据,在她的强势发挥下,带领北区队101:84战胜南区星锐队。同时她也荣膺本场比赛的MVP。



2023年泰国羽毛球大师赛中国队夺两冠

新华社曼谷2月5日电(记者林昊、宋宇)2023年泰国羽毛球大师赛5日在曼谷结束,中国队获得女单和混双两项冠军。

女单决赛中,中国队张艺曼以15:21、21:13和21:18逆转队友倪悦,

获得冠军。张艺曼赛后表示,对自己本次比赛感到满意,感觉是一个新的开始。

混双比赛中,冯彦哲/黄东萍以18:21、21:15和21:12击败韩国组合徐承宰/蔡侑玎,拿下冠军。

泰国羽毛球大师赛也是冯彦哲/黄东萍这对新搭档在印尼羽毛球大师赛后再次夺冠。黄东萍赛后表示,两人虽然遇到很多困难,但保持了对胜利的渴望。

男单比赛中,中国台北选手林

俊易直落两局击败中国香港选手伍家朗,获得冠军。印度尼西亚组合卡尔南多/马丁以及泰国本土组合本雅帕·艾姆萨德/伦塔卡恩·艾姆萨德分获男双和女双冠军。

国乒包揽 WTT 支线赛安曼站五项冠军

新华社安曼2月4日电 世界乒乓球职业大联盟(WTT)支线赛安曼站4日在约旦首都安曼结束,中国队获得本站赛事全部5个项目的冠军。

男单决赛在两位国乒队员之间展开,曹巍与林诗栋在前四局战成平手,决胜局曹巍11:9获胜,夺得冠军。女单决赛中,蒯曼以11:5、11:6、

11:3击败法国选手扎里夫。蒯曼还与林诗栋搭档,在3日进行的混双决赛中直落三局,战胜中国香港组合林兆恒/杜凯琹。

女双决赛中,覃予萱/韩菲儿以3:2击败中国香港组合杜凯琹/朱成竹。林诗栋/陈垣宇获得男双冠军,他们在决赛中

短道速滑世界杯德累斯顿站: 张楚桐女子1000米摘铜

新华社柏林2月4日电 2022-2023赛季短道速滑世界杯德累斯顿站4日决出5项冠军,韩国队摘下3枚金牌成为最大赢家,中国队选手张楚桐获得女子1000米铜牌。

中国队共有张楚桐和王欣然两名选手进入女子1000米A组决赛。比赛最后阶段,比利时名将德梅和荷兰冬奥冠军舒尔婷交替领滑,舒尔婷最终以1分30秒391锁定冠军,德梅以微弱劣势摘银。张楚桐在最后一圈从内道完成对韩国选手沈石溪的超越,拿下铜牌。王欣然获得第五。

男子1500米第一次比赛中,韩国选手李俊瑞以2分28秒291的成绩夺冠,意大利选手彼得罗·西盖尔获得亚军。男子1000米决赛中,韩国队的朴智元获得冠军。

韩国名将崔敏静在女子1500米第一次比赛中夺冠,中国队选手

臧一泽以2分38秒221的成绩获得B组决赛第二。

2000米混合接力决赛中,意大利队以2分39秒388的成绩获得冠军,韩国队和荷兰队分列第二、三位。由公俐、刘冠逸、张楚桐和钟宇晨组成的中国队在B组决赛中夺得第三名。

当日还进行了其他两个接力项目的半决赛。男子5000米接力中,中国队李文龙、林孝埙、刘冠逸和宋嘉华联手滑出6分50秒984,以小组第一的身份晋级A组决赛。女子3000米接力方面,中国队王欣然、王晔、臧一泽和张楚桐以4分08秒632的成绩获得小组第二,同样晋级A组决赛。

5日是本站世界杯的最后一个比赛日,将决出男女1500米第二次比赛、男女500米以及男子5000米接力、女子3000米接力六项冠军。



体育庙会闹元宵

2月4日,主题为“快乐闹元宵 健康新征程”的第二届内蒙古体育庙会在内蒙古赛马场开幕。

本次活动由自治区体育局、自治区体育总会主办,为期两天,活动现场设有游戏区、合影打卡区、公益展示区、乐小星灯谜区和购彩体验区,让市民边玩儿边打卡边赢奖品,欢欢乐乐庆佳节。亲子闯关赛、全民健身互动挑战等20余项全民健身主题活动吸引了众多市民参与。

本次活动以新颖的模式,将体育运动和庙会相结合,让参与者尽情享受运动带来的激情与乐趣,也助推全民健身运动的发展。图为活动现场。

■本报记者 苗欣 摄